



### 資料一

2020 年的三月初，當美國其他學區紛紛關閉時，為 Covid-19 重創的紐約，卻因遲遲未下令關閉學校而大受批評。市長比爾·德布拉西奧 (Bill de Blasio) 宣布美國最大的公立學校系統將於 3 月 16 日星期一關閉時，心情沉重地說到“這是沒有喜悅卻痛苦的決定。” ("This is a decision I have taken with no joy and a lot of pain")

市政官員拒絕關閉學校，部分原因是多達 114,000 名無家可歸的學生，依靠學校的餐點來獲得食物和其他基本必需品，如日常盥洗和洗滌衣物。再者，如果學校關閉，醫護人員將不得不留在家中照顧孩子，這將衝及紐約市的醫療量能。許多健康專家說，關閉學校對於幫助減緩病毒的傳播是必要的，但它也將造成美國的弱勢兒童照護危機，關閉學校這件事成了困難的抉擇。

## 【小組討論與任務】

### 任務 1

疫情控管指數網站 <https://ourworldindata.org/grapher/covid-stringency-index>

新冠肺炎全球疫情網 <https://sites.google.com/cdc.gov.tw/2019-ncov/>

比較「疫情控管指數網站」、「新冠肺炎全球疫情網」兩個網站義大利、瑞典和美國和台灣的資訊，請分享小組查閱的數據資料以及這四個國家疫情控管指數和該國的疫情現狀的關係。

### 任務 2 請閱讀資料一並回答下面問題

Q: 為什麼紐約市長比爾·德布拉西奧 (Bill de Blasio) 宣布市內的公立學校因為 Covid-19 的衝擊要關閉時，有著沉痛的心情？

### 資料二

義大利怎麼了？為什麼鎖國後死亡數還是創全球新高？（魯皓平 2020-03-23）

資料來源：<https://www.gvm.com.tw>

### 任務 3

請上網閱讀資料二，並以因果組織圖 (cause and effect) 呈現義大利在嚴峻的封鎖政策下，哪些當地的社會背景與文化脈絡導致了疫情的發展沒能緩和。